

焦作日报

HTTP://WWW.JZRB.COM

2012年10月23日

中共焦作市委机关报 焦作日报社出版 总编辑 杨法育

第10837期 今日12版

中共中央政治局召开会议

研究拟提请十七届七中全会讨论的文件

新华社北京10月22日电 中共中央政治局22日召开会议...

吸收和反映这些意见和建议,努力起草出顺应全党全国各族人民共同心愿...

前进,为全面建成小康社会而奋斗。要全面审视当今世界和当代中国发展大势...

会议认为,党章是党的总章程,对推进党的工作,加强党的建设具有根本性的规范和指导作用...

十月秋风芦荻飞

本报记者 郭树勋 本报通讯员 毋冬冬

“十月秋风起,江淮芦荻飞。”与芦苇同科、相似的芦荻都是如诗中所言与江河湖海为伴...

10月21日上午,记者一行在中站区许河村沿着焦青公路盘山北上,然后经由北业村向左折下去...



10月21日,市民在中站区龙翔街道桑园葫芦寺村欣赏芦荻美景。

本报记者 赵耀东 摄

我市加快推进社会养老服务体系建设的敬老补贴发放标准位于全省首位

本报讯(记者李新和)近日,记者从市民政局了解到,我市将采取建立完善老年人优待制度、加大养老机构资金扶持力度...

13.5%。资料显示,我市2010年已步入人口结构老年型社会。为了推进社会养老服务体系建设的实施意见...

设补贴和床位运营补贴。床位在50张以上的(包括自建房和租房),自建房每张床位给予建设补贴1500元...

旅游转型关键在做山美水美生活更美

本报讯 据河南日报记者朱殿勇、李建华、陈辉报道:10月21日,《河南日报》用领导方式转变加快发展方式转变三十二谈,刊发了修武县委书记王建修署名文章《旅游大县的新追求》...

“修武的发展方向,让我在这里投资旅游产业更有信心。”云台山脚下的七贤山庄总经理崔小花打算,扩大农庄规模,建成集农业观光、科普培训、休闲娱乐、旅游购物、餐饮住宿为一体的休闲基地...

焦作市委书记路国贤:加速转型升级 推进科学发展

云台山是焦作经济转型的重要标志。近年来,修武县在加快发展方式转变中,不断开拓创新,旅游产业持续提升,经济社会融合发展,走出了一条“三化”协调科学发展的路子...

作为全国首批资源枯竭城市转型试点市的焦作,(下转二版①)

旅游大县转型经济强县的新征程

我市干部群众热议《旅游大县的新追求》

本报讯(记者王言 实习生芦璐、岳克玉)“融合发展,转型升级,把自然风光变成经济发展美、人民生活美。”10月21日,《河南日报》“用领导方式转变加快发展方式转变三十二谈”刊发了修武县委书记王建修署名文章《旅游大县的新追求》...

大家一致认为,从山区农业县向旅游大县转,从山水自然美向人民生活美上转,修武的两次转型,修武清醒认识到,一直在实践中探索,要高点规划,高层次引进,高姿态开放,高水平建设。市发展改革委将密切关注修武经济社会发展,(下转二版)

资源县的转型之路

薛蒙林

何平感言

资源是财富,但也可能是“包袱”,得失之间,关键在于思想观念的转变;资源型城市遭遇的难题和破解的路径,在资源得到了生动的体现。我省是资源大省,但人均资源却相对贫乏。要建设资源节约型环境友好型社会,就必须依托而不依赖资源,大力发展循环经济和低碳经济,让资源得到充分利用,将优势发挥到最大,步入可持续发展的新天地。

上世纪90年代,沁池是出了名的国家级贫困县。穷急了,沁池人开始向上向上看,这一看不打紧,满山有矿到处有煤,看得是心花怒放。一时间,小煤矿、小铝矿、各种石料场遍地开花,紧接着上了水泥厂、火电厂、玻璃厂、氧化铝厂,资源工业迅速壮大。20年时间,工业规模扩张了92倍,财政收入增长了40倍,沁池一举跃居全省县域经济综合实力排序第十二位。这20年,沁池吃的是资源饭,发的是资源财,走的是依赖资源一条路。然而,伴随着过度开采和粗放发展,单纯依赖资源的负效应逐步显现,持续发展面临着诸多困局。生态环境之困。村村点火,处处冒烟,带来了环境污染、生态恶化的苦果。一位老干部说沁池这20年是:“挖了一批洞,揭了一片烟,冒了一股烟,留了一堆灰。”产业畸重之困。资源工业一枝独大,但金融危机会一来,转瞬便风光不再,陷入了“市场好时顾不上转型,市场差时顾不上转型”的困境。民生改善之困。沁池经济实力虽然高居全省

县域经济综合实力排序第十二位,但时至今日,仍有1万余户4万余人尚未脱贫。惯性思维之困。长期以来,资源开采门槛过低,资源红利唾手可得,使一些干部形成了资源依赖的惯性思维和发展理念。困局如何解?我们认真反思。10余年来,我们沿袭的是有水快流的理念,走的是急功近利的路子,选择的是单纯依赖资源的发展路径。对照科学发展的要求,成长的烦恼,难题的困扰,从根源上讲是发展被资源主宰,思想被资源禁锢,思路被资源挟制。如果思路再不转变,资源将难以维系,环境将难以容纳,发展将难以持续,沁池上演的将是资源枯竭、发展停滞的悲剧。沁池决不能再走依赖资源、粗放发展、以牺牲生态和环境为代价的老路子。新路在哪里?我们在苦苦思索中,在一次次考察、一次次讨论中达成了共识:(下转二版②)

产业集聚之路越走越宽广

王仲田

民权是庄子故里,庄子深邃的哲学发轫于此,流传千年。如今的民权,特色产业演绎着新时代的蝶变。民权曾被誉为“黄河故道璀璨的明珠”。一个小县城,曾矗立过两家国有大型企业——光环熠熠的民权葡萄酒厂和赫赫有名的冰熊集团。随着经济体制的加快转型,在市场竞争的冲击下,饮誉中外的长城牌葡萄酒商标易手,全省工业战线十面红旗之一的冰熊集团也雄风不再。在全省县域经济综合实力排序中,民权一度位列第一百零八位,全省倒数第一。痛定思痛,无路可退的民权人陷入了深深的思考:民权是传统的农业县,一缺资金,二少资源,优势在哪里?影响当前发展的症结是什么?究竟该往哪里转?到底应该怎么办?一场场解放思想的大讨论,搅动着一池春水。我们得出这样的结论:当务之急,是要尽快转变发展思路,找出自己的优势,找准自己的定位。确定产业发展主攻方

向,走特色化、差异性发展之路。我们达成了这样的共识:无工不富。民权因工业滑坡而跌跤,站起来的可能性和潜力还在工业。在调查研究的基础上,我们清醒地认识到,制冷产业是民权的传统优势产业,虽然“冰熊”趴下了,但是当年它培养的一批专业技术人员、市场营销人员遍布全国制冷行业。民权发展制冷产业有品牌、技术、人才和市场等优势,具备重新崛起实现由传统工业小县向现代“中国冷谷”蝶变的基础。发展制冷产业,路在何方?一个地方,区位优势,资源禀赋,往往是发展常数,思想观念、干部作为,则是发展的变量。必须用领导方式转变加快发展方式转变,转,就要转变思想观念;转,就要转变工作作风;转,就要转变产业现状。基于这种认知,我们在东部沿海地区产业向中西部加速转移的大背景下,向外借力,扩大开放,走出去、引进来,大力承接产业转移,着力练好“三功”:强化“硬功”——搭建发展载体。加快产业集聚区基础设施建设,完善服务功能,(下转二版③)

何平感言

产业集聚区正在成为县、市经济发展的活力源,城镇居民就业、增收的主渠道,推进工业化和城镇化的“发动机”。民权围绕制冷产业兴建产业集聚区,使这里成为制冷企业的“博览会”,成为产业集聚区企业共生发展的典范。观念转变天地宽,定位准确方向明。民权依托原有制冷产业的“遗产”,盘活“家底”,淋漓尽致地发挥比较优势,产品向高端发展、向终端发展、向高效益发展,正在完成从“民权制冷”到“民权标准”、从“民权制造”到“民权创造”的精彩蝶变。很多地方都有自己的特色产业,也都在建设产业集聚区,如何让雪球越滚越大,让产业链越拉越长,让集聚效应越放越大,应该像民权这样,开动脑筋,促进企业集中布局,产业集群发展、资源集约利用、功能集合构建、人口有序转移,充分发挥产业集聚区在构建现代产业体系、现代城镇体系和自主创新体系中的承载作用,使之成为科学发展的有效载体和重要依托。

用领导方式转变 加快发展方式转变

三十二谈 · 沁池篇 民权篇

河南理工大学2013年MBA(双证) 详情请登录学校或经管学院网站查阅招生简章。 咨询电话:(0391)3987625/3987606

伊赛牛肉 中国清真牛肉第一品牌 服务热线:400-661-0860

森雨 中国果醋 世界领先 健康之路 森雨果醋 电话:(0391)2852502 传真:(0391)2947316

峰林峡 青龙峡 行车路线:太行路-塔北路-影视大道-瓮洞桥 往北-圆融寺-西村-青龙峡